

НОВОСТИ ЦФО

Иваново

ФЕСТИВАЛЬ
НА РОДИНЕ
ТАРКОВСКОГО

На днях на малой родине Андрея Тарковского пройдет международный фестиваль «Зеркало» в честь великого кинорежиссера. В этом году жюри киносмотр возглавит ученик Тарковского режиссер Константин Лопушанский. Президентом фестиваля избрана известная актриса Инна Чурикова.

Программа фестиваля довольно обширна. «Зеркало» представит документальное кино, панораму анимационных фильмов, ретроспективу учебных и дипломных картин известных режиссеров. Кинематографические редкости покажет Госфильмофонд. Состоится премьера кинокопии фильма «Андрей Рублев», восстановленной под руководством оператора картины Вадима Осова.

Калуга

ПОЖИВИЛИСЬ
СВЯТЫНЯМИ

В ночь с 19 на 20 мая из церковной лавки при храме Рождества Богородицы неизвестные похитили ювелирные изделия стоимостью 122 тыс. рублей. Кроме того, воры вынесли из храма 18 тыс. рублей пожертвований прихожан.

Злоумышленники сняли с окна металлическую решетку, разбили стекло и проникли в здание.

По горячим следам преступников обнаружить не удалось. Возбуждено уголовное дело.

Курск

СТРИЖКА
В ДАР

В рамках благотворительного марафона «Мир детства», который проводится по инициативе департамента развития предпринимательства, потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации города Курска, в городе прошла акция по оказанию бесплатных парикмахерских услуг детям, находящимся под опекой государства.

В акции приняли участие семь квалифицированных мастеров. За несколько часов работы они бесплатно обслужили более ста детей. Ребята остались довольны прическами, парикмахеры — тем, что внесли посильный вклад в доброе дело помощи детям.

Липецк

БРЕМЕНСКИЕ
МУЗЫКАНТЫ
ПОСЕЛЯТСЯ
В ЛИПЕЦКЕ

В скором времени в разных уголках города Липецка появятся скульптуры героев мультимедийных фильмов.

Страусов, собак, бременских музыкантов, Ослика и скульптуры других персонажей выполнит сочинский скульптор Артур Халафян, который выиграл конкурс на создание малых скульптурных композиций.

Фигурки будут изготовлены из черного металла. В Липецк они поступят в конце июня. Общая стоимость мультимедийных монументов составит 860 тыс. рублей.

По сообщениям информгентства «Орловской правды».

Парижский стол И.С. Тургенева

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Известно, что значительную часть жизни писатель провел за границей, а в последние два года жизни в Россию уже не приезжал по причине тяжелой болезни. Таким образом, с Францией и ее столицей связана история создания последних произведений нашего земляка. До окончательного переезда в Буживаль (городок близ Парижа, в котором Тургенев скончался в 1883 году) вся творческая деятельность протекала в рабочем кабинете парижской квартиры на улице Дуэ. После кончины Ивана Сергеевича его близкий друг и наследница французская певица Полина Виардо решила передать в Россию несколько предметов, при жизни окружавших великого художника слова, которые, по ее мнению, могли быть дороги его русским почитателям. Ее желание помог осуществить один из друзей И.С. Тургенева, талантливый русский художник, разносторонне образованный, живой и деятельный человек Алексей Петрович Боголюбов, с которым Тургенев сблизился в Париже в 1870-х годах. С Тургеневым его связывали не только дружеские отношения, но совместная популяризация во Франции русского искусства и русской литературы, работа в организованном ими «Обществе взаимного вспоможения и благотворительности русских художников в Париже», где Боголюбов был председателем, а Тургенев секретарем.

А.П. Боголюбов — внук А.П. Радищева. Его неоценимой заслугой было открытие в Саратове, на своей родине, радищевского музея. Заметим также, что Тургенев горячо поддерживал решение друга



об учреждении этого общедоступного музея, которое своим появлением сняло бы почти вековой запрет с имени автора «Путешествия из Петербурга в Москву». Именно в радищевском музее решил Боголюбов разместить реликвии, полученные от мадам Виардо, в том числе письменный стол, о котором она ему писала: «Дорогой господин Боголюбов, вы можете сейчас взять в уличке Дуэ № 50 кресло и стол нашего незабвенного друга, которые я с удовольствием дарю в ваш музей. Примите уверения в моем искреннем к вам почтении и совершенной преданности». Так в саратовском

музее появился «уголок Тургенева», по словам Боголюбова, хранивший «дорогие вещественные воспоминания» — личные вещи писателя: стол, кресло, «за которым сидел и работал наш русский гений»; охотничьи принадлежности (ружье и ягдташ), мантиту и шапочку доктора Оксфордского университета, посмертную маску и слепок с левой руки, несколько портретов.

Эта часть экспозиции радищевского музея просуществовала до 1919 года, затем тургеневские экспонаты были переданы историко-филологическому факультету Саратов-

ского университета, а в середине 1920-х годов они перешли в орловский музей И.С. Тургенева.

Более ста лет прошло с тех пор, как уголок парижского кабинета русского литератора обособился в России. Время и события, пережитые мемориальными предметами, оставили на них свой отпечаток. Сотрудники музея И.С. Тургенева не раз поднимали вопрос о необходимости профессиональной и квалифицированной реставрации тургеневских реликвий. И наконец в этом году реставрация осуществлена специалистами одного из самых известных и уважаемых в

стране учреждений — Всероссийского художественного научно-реставрационного центра имени академика И.Э. Грабаря (г. Москва). Реставраторы укрепили расшатанную конструкцию стола, восполнили утраты мелких деталей декора (недостающие детали были выполнены по сохранившимся образцам), заменили сукно на столе. Проведена большая работа, но проделана она с соблюдением всех необходимых требований к сохранению «духа времени» предмета эпохи XIX века. Посетители музея И.С. Тургенева увидят именно такой стол, каким он был, когда за него сидел писатель.

Остаётся пожелать, чтобы как можно скорее было отреставрировано всегда стоявшее у письменного стола кресло, что было бы достойной данью уважения памяти великого художника слова со стороны его земляков в год двойного тургеневского юбилея: 190-летия со дня рождения писателя и 90-летия основания его музея.

Е.М. ШИНКОВА.
Главный хранитель фондов Орловского объединённого государственного литературного музея И.С. Тургенева.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КОРАБЛЬ ПОРТУГАЛЬСКОГО
МОРЕПЛАВАТЕЛЯ НАЙДЕН?

Около берегов Намибии обнаружены обломки древнего корабля с драгоценностями на борту. Ученые считают, что возраст корабля составляет около 500 лет.

Обломки были обнаружены рабочими компании, добывающей алмазы. Со дна были подняты три бронзовые пушки, тысячи испанских и португальских монет, несколько тонн слоновых бивней и древние навигационные приборы.

Археологи установили, что бронзовые пушки отлиты в Испании в XVI в. Это дает основание предположить, что корабль мог принадлежать знаменитому португальскому мореплавателю Бартоломеу Диашу. В 1500 г. он пропал после того, как первым из европейцев обогнул мыс Доброй Надежды.



ПОПУГАЙ — ПТИЦА ДРЕВНЯЯ

Команда ученых обнаружила на датском острове Морс окаменелый фрагмент останков попугая. Возраст находки составляет около 55 млн. лет.

Останки принадлежат ранее неизвестному виду попугаев, получившему название Mopsitta tanta. Птица была размером с небольшого попугая какаду. Обнаруженный фрагмент значительно старше останков древних попугаев, которые находят в Южном полушарии — их возраст составляет не более 15 млн. лет. «Во времена, когда жил Mopsitta tanta, в Северной Европе царил теплый период, — говорят ученые. — И в том, что в этом регионе водились попугаи, нет ничего невероятного».



НЕОБЫЧНЫЕ ЗАВЕЩАНИЯ

Самое короткое завещание — у банкира из Лондона: он написал только три слова: «Я полностью разорен».

История самого большого состояния, оставленного животному, ярко иллюстрирует силу женской хитрости. Кинопродюсер-миллионер Роджер Доркас завещал 65 миллионов долларов любимому псу Максимилиану. Суд признал такое решение законным, поскольку при жизни миллионер ухитрился сделать Максимилиану «человеческие» документы. Своей же нелюбимой жене Доркас оставил всего один цент. Но хитрая женщина нашла выход из положения: по тем же документам она вышла замуж за... пса. Ну а после скорострительной смерти животного супруга в наследство, поскольку пес завещания не оставил.

По сообщениям информгентства.

Конкурс
для молодых учёных

Согласно указу губернатора Орловской области от 19 мая 2008 года № 115 департамент социальной политики Орловской области объявляет конкурс на лучшую научно-исследовательскую работу молодых учёных, внесшую значительный вклад в развитие естественных, технических, гуманитарных, медицинских, сельскохозяйственных и педагогических наук.

Конкурс проводится по двум направлениям: естественные науки и гуманитарные науки. К участию в конкурсе приглашаются молодые учёные, возраст которых не превышает 33 лет на момент подачи заявки на участие в конкурсе. Право выдвижения работ на конкурс предоставляется: отраслевым научным учреждениям; высшим учебным заведениям; научным советам, советам молодых ученых и специалистов высших учебных заведений области; научным и научно-техническим советам предприятий и организаций области.

Научные работы представляются на конкурс в виде книг, отписок статей или отпечатанных на принтере с необходимыми иллюстрациями к тексту и библиографией. Для участия в конкурсе претенденты должны представить следующие документы:

— мотивированное представление, включающее научную характеристику работы, её значение для науки, техники или производства;

— мотивированную научную характеристику автора (авторов) и список его (их) научных трудов и изобретений;

— справку о личном вкладе каждого соавтора в выполнение представленной на конкурс работы;

— отзыв, внешние рецензии;

— три копии работы или цикла работ,

представленных на конкурс; — сведения об авторе (авторах): место учебы или работы, занимаемая должность, домашний адрес, телефон, электронный адрес.

К научной работе могут прилагаться дипломы, акты о внедрении результатов научной работы, копии патентов и других документов, отражающих общественное признание работы.

Учебники, учебные пособия, диссертации на конкурс не принимаются. Научная работа с перечисленными документами должна быть вложена в папку. На обложке папки указывается наименование учреждения, где выполнена работа, полное название научной работы.

Работа высылается в департамент социальной политики Орловской области (управление образования и молодежной политики) с пометкой «На конкурс молодых учёных» по адресу: 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1 или в научный-исследовательский сектор Орловского государственного университета по адресу: 302026, Орел, ул. Комсомольская, 95.

Прием заявок на участие в конкурсе проводится в течение 30 дней со дня объявления конкурса в средствах массовой информации.

По результатам конкурса победителям вручаются дипломы и премии в размере 25 минимальных размеров оплаты труда.

Премии соавторам коллективной работы выплачиваются в равных долях.

Телефоны для справок: 41-55-68 (Татьяна Алексеевна Ступина), 76-12-25 (Елена Николаевна Пузанкова).

Соб. инф.

ПРОИСШЕСТВИЯ

За рулём —
пьяный папа

В Болховском районе произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал ребенок-пассажир. 19 мая в 16.55 на седьмом километре автодороги Болхов—Гнездилово водитель автомобиля ВАЗ-21093, находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, не справился с управлением автомобилем: машина опрокинулась в кювет, несколько раз перевернувшись через крышу. В результате ДТП серьезные травмы получила семилетняя дочь водителя, которая находилась на заднем сиденье автомобиля, не зафиксированная в удерживающем устройстве. Ребенок госпитализирован в ЦРБ Болховского района с переломом позвоночника. Водитель и трое остальных пассажиров, в том числе мама девочки и еще один ребенок, по счастливой случайности не пострадали.

Проблема безопасности перевозки детей-пассажиров остается острой, особенно в период летних отпусков и школьных каникул. На сегодняшний момент в области произошло 40 ДТП, в которых 37 детей получили травмы (из них 18 — пассажиры), пять детей погибло (из них трое — пассажиры).

Отделение пропаганды УГИБДД УВД.

Внимание: розыск!

ОВД по Советскому району г. Орла разыскивается Гончаров Георгий Игоревич, 1992 г. р., проживающий по адресу: г. Орел, ул. С.-Щедрина, д. 4, кв. 9, который утром 14 мая 2008 г. ушел из дома и не вернулся.

Приметы: на вид 20 лет, рост 183 см, среднего телосложения, волосы светло-русые, коротко подстриженные, глаза голубые, нос прямой, губы тонкие, лицо овальное, брови дугобразные, подбородок выступающий.

Был одет в куртку кожаную черного цвета на молнии, джемпер светло-серого цвета, рубашку светло-коричневого цвета с коротким рукавом в большую темную клетку, брюки темно-серого цвета, туфли черного цвета.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Гончарова Г.И., просьба сообщить в ОВД по Советскому району г. Орла по телефонам: 43-36-22; 45-59-12 или 02.



ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +15°C — +17°C, пасмурно, без осадков.

Телефон доверия

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия. Наш номер 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить консультации психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирование.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

Служба
«Дежурный репортёр»
(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ
И.о. главного редактора
В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политике — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Юрий ОНОПРИЕНКО.
Дежурный ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
«ИЗ ПЕРВЫХ РУК», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

БОРОДИНА
Евгения Ивановна
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Открытое акционерное общество «Орелгазпромпромстрой» с прискорбением извещает о смерти бывшего начальника строительной лаборатории